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EXAMEN DE ESTRUCTURAS METALICAS 
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

Facultad de Ingeniería en Ciencias de la Tierra (FICT)  
Profesor: Dr. Pedro Rojas Cruz             Primer Parcial  Fecha: Diciembre 03/2009  

 
Reglas del Examen Conceptual 

1. Ud. tiene diez minutos para responder todas las preguntas. 
2. El examen es a libro cerrado sobre 15 puntos.   

 
Problema 1: (3 Puntos) El ensayo Charpy de muesca en V se realiza para determinar en los aceros:  
 
a) su resistencia   b) su resistencia a la fatiga  c) ) su ductilidad  
d) la energía absorbida durante carga de impacto  e) NDLA 
 
Problema 2: (3 Puntos) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa en relación al estado límite 
conocido como bloque de cortante? 
 

a) Es el desgarramiento de una zona extrema en conexiones. 
b) La fractura por cortante no puede ser mayor que la fluencia por cortante. 
c) Tipo de falla que se produce a lo largo de dos planos. 
d) Tipo de falla que ocurre en los extremos conectados de miembros a flexión. 
e) NDLA. 

 
Problema 3: (3 Puntos) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa en relación al propósito de 
limitar la relación de esbeltez en miembros a tensión? 
 

a) Miembros posean suficiente flexibilidad. b) Miembros posean suficiente rigidez. 
c) Prevenir deflexiones laterales.  d) Prevenir vibraciones. 
e)   Todas son correctas. 

 
Problema 4: (3 Puntos) ¿En cuál de las siguientes situaciones no es necesario utilizar conexiones Tipo 
fricción? 
  

a) Conexiones para soporte de puentes grúas.  
b) Conexiones para elementos de una plataforma de exploración petrolera construida en alta 

mar. 
c) Conexiones para elementos sujetos a cargas sísmicas. 
d) Conexiones para empalmes de columnas en estructuras de más de 25 pisos. 
e) Todas son correctas. 

 
Problema 5: (3 Puntos) Se van a soldar dos placas situadas en un plano horizontal.  A la placa 
de la izquierda no se le hace ningún bisel mientras que a la placa de la derecha se le hace doble 
bisel.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera? 
 

a) La junta se denomina soldadura de filete. 
b) El electrodo a usar es ASTM 60. 
c) La soldadura se denomina soldadura horizontal. 
d) La junta se denomina soldadura de ranura de penetración doble. 
e) NDLA 
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Reglas del Examen Práctico 

 
3. Ud. puede usar calculadora, lápiz, borrador y regla. 
4. En cada problema, ud. debe dibujar diagramas de cuerpo libre en donde sea necesario 

calcular fuerzas internas, escribir la convención de signos y ecuaciones de equilibrio. 
5. La solución de los problemas debe ser clara y seguir un orden lógico.  Soluciones bien 

presentadas serán tomadas en cuenta. 
6. Tiene 110 minutos para resolver el examen.  
7. El examen es a libro abierto sobre 70 puntos.   

 
Problema 6:  (35 puntos) Seleccione un Perfil W8, ASTM A633 Grado D, para soportar una carga 
muerta de 30 kips y una carga viva de 90 kips en tensión.  La longitud del miembro es de 25 pies.  
¿Es satisfactoria la conexión empernada?  Asuma conexión tipo aplastamiento. 
 

 
 

 
 
Problema 7: (35 puntos) Seleccione un perfil WT6, ASTM A633 Grado D, con longitud de 30 pies 
para resistir una carga muerta de 40 kips y una carga viva de 120 kips a tensión.  Asuma que el ala 
del extremo del miembro está soldada a una placa con soldadura de filete de tal forma que la 
conexión es concéntrica.  Asuma que la placa ha sido revisada y es satisfactoria.  Diseñe la soldadura 
que unirá el ala de la T con la placa.  
 

   
 

 
 


